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Інноваційна сфера в Україні на сьогодні характеризується рядом 

негативних моментів, серед яких: неефективна робота НІС; значний відрив 
• • • • • 

наукових досягнень ВІД ІХ практичного застосування; вІдсутнІсть 

механізмів комерціалізації ідей; низька ефективність управління 

об'єктами інтелектуальної власності, недосконалість законодавства щодо 

стимулювання інноваційної активності підприємств та інші. Проте 

забезпечення інноваційного розвитку країни залишається пріоритетним 
• • • • • • 

завданням держави, оскІльки ІнновацІІ закладають основу для соцІально-

економічного розвитку країни з переорієнтацією виробництва від 
о V о о о .._, 

прІоритету сировинних галузеи до економІки знань та ІнновацІи, а також у 

забезпеченні конкурентоспроможності країни в цілому. 

В економіці країні на сьогодні домінантна роль належить галузям, 

орієнтованим на низькотехнологічні виробництва та експорт сировини, а 
• • • • • 

конкурентоспроможнІсть нацІональноІ економІки досягається за рахунок 

традиційних чинників, таких як наявність робочої сили, природні ресурси 

та капітал. Хоча світові тенденції свідчать, що, навпаки, актуалізується 

нематеріальна компонента конкурентних позицій суб 'єктів 

господарювання та національних господарських комплексів. Так, у 2017 р. 
обсяг світового ринку нематеріальних активів, передусім інтелектуальної 

власності, становив близько 700,0 млрд дол. США; порівняно з 2016 р., 
• • • • ••• 

темпи зростання надходжень та платежІв ВІД комерцІалІзацІІ 
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інтелектуальної власності становили 3,4 і 4,5 рази відповідно (до 

порівняння: темпи зростання світового ВВП - 2,2 рази); частка 
• •• • о о '-' о о о V 

ІнтелектуальноІ власностІ в середньорІЧНІИ вартостІ, реалІзованІи на 

світовому ринку промислової продукції, перевищує 30,0 %, а 
транспортних засобів - 45,0 % [1]. 

Якщо проаналізувати галузі переробної промисловості, то можна 
о о оо о о о • V 

помІтити, що частка реалІзованоІ продукцІІ високотехнологІчних галузеи 

(машинобудівна, хімічна, фармацевтична галузі), починаючи з 2006 року, 
має тенденцію до скорочення з 23,1 % до 17% у 2017 році. Натомість 
частка середньотехнологічних (нафтоперероблення, виробництво коксу, 

гумових, пластмасових виробів, іншої неметалевої продукції, металургія) 

та низькотехнологічних (харчова, легка, деревообробна, меблева) галузей 

збільшується [2 ] . 
У цілому по країні інноваційна активність підприємств залишається 

доволі низькою, так, у 2016 році інноваційною діяльністю займалися лише 
18,9 % промислових підприємств, а у 2017 р. питома вага виконаних 
науково-технічних робіт у ВВП катастрофічно знижується, сягнувши у 

2016 році мінімального значення 0,64% на відміну від прийнятого 

значення у 2% від ВВП [3]. У <<Стратегії 2020>> ЄС 5 поставлено за мету 
досягнення до 2020 року фінансування наукових досліджень та розробок 
на рівні З% ВВП [4]. Така ситуація свідчить про руйнацію 

фундаментальних засад для структурної перебудови національної 

економіки, яка, на жаль, відбувається на фоні розгортання процесів нової 
о о • о оо оо о о • V 

ІндустрІалІзацІІ в краІнах-лІдерах ІнновацІиного розвитку. 

В основі нової індустріалізації лежить 
• 

пІдвищення 
• • • • • • 

конкурентоспроможностІ нацІональноІ економІки на основІ розвитку 

нових секторів та трансформації традиційних галузей з використанням 
. . - . 

потенцІалу високих технологІи, швидких темпІв створення та 
о о о оо о о V о о о о о о о 

комерцІалІзацІІ ІнновацІи та високого ступеня ІнтернацІоналІзацІІ ресурсІв 

та економічних зв'язків. 

Для досягнення конкурентних переваг за нових умов необхідно 

дотримуватися таких принципів [5]: 
1. Цифровізація процесів виробництва та збуту товарів. 

Спостерігається активне впровадження компаніями <<промислового 

Інтернету речей>> (Industrial Intemet of Things ), <<хмарних технологій>> 

(Cloud Technologies) у промисловості, <<великих даних>> (Big Data). 
2. Стирання меж між секторами економіки - виробничі компанії 

швидко та постійно розширюють і диверсифікують види діяльності, 

інтегруючи до їх переліку фінансові, маркетингові, сервісні послуги. 

3. Обрання компаніями стратегії посилення власних позицій на 

внутрішньому ринку (Organic Growth), що тісно пов 'язана з так званим 
• • • 

решорингом - поверненням краІнами у власнІ кордони промислових 

виробництв, що раніше розміщувались в інших країнах світу, завдяки 

активній політиці скорочення виробничих та трансакційних витрат. 
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Забезпечення інноваційного розвитку промисловості вимагає 

активізації державної інноваційної політки. Розвинені країни світу 

дотримуються таких напрямів державної політики в розбудові інноваційно 

орієнтованої економічної політики [6]: 
- державна фінансова підтримка приватного інвестування у НДДКР, 

• • 
що включає пряму пІдтримку через систему державних грантІв на 

дослідження й розробки та непряму підтримку із застосуванням системи 

податкових пільг та кредитів на виконання НДДКР; 
• • V о • о о о 

- ІнновацІино орІєнтованІ державнІ закупІвлІ, що створюють попит 

на нові технології та надають сигнал щодо безпечності інвестування в них 

приватним інвесторам. Так, уряди багатьох розвинених країн закуповують 

електромобілі з метою стимулювання їх виробництва та зниження тиску 

на навколишнє природне середовище; 

- розвиток публічно-приватного партнерства в інноваційних галузях 
шляхом утворення державно-приватних консорціумів з розроблення та 

виробництва інноваційної продукції, центрів розвитку компетенцій, 

інноваційних кластерів за обраними державою пріоритетними напрямами. 

Більшість країн світу здійснює діяльність за обмежених ресурсів, . . . . . 
тому можливостІ пІдтримувати всІ напрями науково-технІчних дослІджень 

є обмеженими. За таких умов виділяються так звані критичні технології 

(КТ), які є пріоритетними з точки зору: національної безпеки; 
. . . 

технологІчного оновлення; мІжгалузевого значення; розвитку стратегІчних 

секторів економіки; забезпечення обороноздатності та енергетичної 
• • • 

незалежностІ; пІдвищення рІвня життя населення. 

Так, перелік КТ був затверджений у 2009 році і включив технології 
• • • • • 

за такими напрямками, як нанотехнологІІ; нано- та мІкроелектронІка 

(включаючи напівпровідники); фотоніка; нові матеріали; біотехнології [7]. 
Багато країн формують свої національні переліки КТ на рівні держави. 

В Україні також затверджені середньострокові пріоритетні напрями 

інноваційної діяльності загальнодержавного рівня на 2017-2021 рр., де 
визначені найважливіші пріоритети в галузях машинобудування, АПК, 

фармацевтики та медичного обслуговування, а також природоохоронних, 

ресурсозберігальних, інформаційних та нанотехнологій, і схвалена 

Концепція розвитку цифрової економіки та суспільства України на 2018-
2020 роки, де визначено напрями державної політики стимулювання 

розвитку в Україні Індустрії 4.0. 
Проте зміни в інноваційній сфері будуть можливі за умов 

формування макроекономічної стабільності національного господарства, 

забезпечення поступального розвитку внутрішнього фінансового ринку, . . . . . '-' . . . 
удосконалення нацІональноІ ІнституцІиноІ системи, пІдвищення 

ефективності функціонування внутрішнього ринку. Саме за цими 

чинниками послабляється конкурентна позиція економіки України за 

індексом глобальної конкурентоспроможності Всесвітнього економічного 

форуму, визначеним у 2018 році. 
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